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Budynki bardzo drogie na etapie budowy

o Sqg drozsze ale o 5-10% w zaleznosci od wyposazenia

Co generuje dodatkowe koszty Na czym oszczedzamy

Iwiekszona grubosc¢ izolacji cieplnej Brak komindw spalinowych
przegrod zewnetrznych

Cena i sposdb montazu zewnetrznej Brak przewodow wentylacyjnych
stolarki okiennej i drzwiowej

| Przymusowe zastosowanie wentylacii Zmniejszona ilos¢ obrobek B
’ mechanicznej z rekuperacjq blacharskich i dekarskich ~
Zastosowanie specjalnej konstrukcji Brak fradycyjnego ogrzewania
dachu
R
Montaz zaluzji lub rolet zewnetrznych Brak przytgczy np. gaz itp..
> =~

Wykonanie proby szczelnosci budynku  Mate pomieszczenia technologiczne
- | Obowigzkowy nadzor zamiast duzych kottowni
doswiadczonych inzynierow

-




Sg bardzo brzydkie
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Maja bardzo grube sciany
Budynek tradycyjny

Tynk silikonowy na siatce 1 cm
Styropian EPS A= 0,038 W/mK 15cm
Pustaki Porotherm P+W 25¢cm
Tynk gipsowy/ mineralny 1 cm

Réznica ?
Tynk gipsowy 8 Cm

Warstwa konstrukcyjna

Izolacja cieplna

Tynk cementowo-wapienny .re q
Tynk silikonowy na siatce

Styropian EPS A= 0,032 W/mK

Bloczki silikatowe

Tynk gipsowy/ mineralny

1 cm
30 cm
18 cm

I cm




Bedzie zimno bo nie ma grzejnikow

o W domach pasywnych nie ma aktywnego zrodta
ciepta (stgd ich nazwa), ale nie oznacza 1o, iz brak
W nich jakiegokolwiek systemu grzewczego

o Odpowiednig femperature pomieszczen l
zapewnia system wentylacyjny z rekuperatorem
czesto wspomagany przez gruntowny
wymiennikiem ciepta lub niskotemperaturowe
ogrzewanie powierzchniowe

o Poniewaz dom ma mate straty energii zrédtem
ciepta sqg urzgdzenia domowe, np.
telewizor, kuchenka, piekarnik, mieszkancy, jak
rowniez zyski solarne.




Nie mozna otwierac¢ okien

o okna otwiera¢ mozna, tylko w takim
porzypadku nalezy wytgczyc wentylacje
mechaniczng I

o mieszkancy domow pasywnych ich wcale
nie wietrzg, z tego powodu ze jakosc
powietrza w domach z rekuperacjq jest
bardzo dobra

o mozna montowac okna nieotwierane aby
obnizycC koszty, ale nie jest to obligatoryjne




Nie mozna montowac¢ kominka

o Mozna, trzeba tylko wiedziec¢ jak go
prawidtowo zamontowac aby
zapobiec dostawaniu sie zimnego
powietrza bezposrednio do wnetrzo
budynku

oW takiej sytuacii trzeba sie liczyc z
dodatkowymi kosztami zwigzanymi z
lepszg jakoscig urzgdzenia




Dom pasywny to dom bez balkonu

o Mozna montowac balkony, lecz wigze sie to ze
znacznym podniesiemy kosztow inwestycii




Domy pasywne, energooszczedne
bardzo nagrzewaqjq sie latem

o Zastosowanie
zaluzji
zewnetrznych lub
rolet chroni przed
przegrzaniem

o Mozna stosowac
Zacienienia

naturalne np.

drzewa lisciaste itp.




Urzagdzenia sg skomplikowane i
wymagajqg czestej konserwaciji

o Urzgdzenia sg ograniczone
do minimum a konserwacja
jak w innych instalacjach
polega na corocznym
przeglgdzie i wymianie filirow
W razie koniecznosci




Mozna wykonag’: sposc\ibem gospodarczym:
NIE - NAJWAINIEJSZE JEST NIEWIDZIALNE

DLA OCZU







Tani w eksploataciji

Rodzaj wydatku Budynek tradycyjny | Budynek pasywny
120kWh/m2rok 15 kWh/m2rok

Roczny koszt ogrzewania 120 kWh/m2rok * 15 kWh/m2rok* 150 I

budynku o powierzchni 150 m2 * 0,60 zt/kWh m2* 0,60 zt/kWh =

ok 150 m2 przy pomocy = 1350 zt/rok

energii elektrycznej 10.800 zt/rok

Roczny koszt ogrzewania

budynku o powierzchni 3600 zt ( dla wegla) 350 zt ( dla PC)
ok 150 m2 przy pomocy

najbardziej

ekonomicznie

uzasadnionego zrodta

ciepta




Bardziej komforiowy

o Czyste i Swieze powietrze wewnetrzne

o /blizona temperatura promieniowania wszystkich
przegrod

o Bezobstugowy




Specjalne okna z odmiennym
sposobem montazu

o Zastosowanie potrojnej szyby oraz , obowigzkowo,
rolet/ zaluzji zewnetrznych minimalizuje straty
energii iz zapobiega przegrzaniu budynku I
o odpowiednie usytuowanie okien
(duze powierzchnie od strony potudniowej, mate
lub wcale od strony pdtnocnej) pozwala na
wykorzystanie energii promieni stonecznych,

o ZimQ wiecej ciepta jest wpuszczane do wnetrza
niz wypuszczane, a latem promienie stoneczne, z
uwagi na duzo ostrzejszy kgt ich padania, sg
odbijane, co chroni wnetrze domu przed
przegrzaniem




Montaz w warstwie ocieplenia — minimalizuje
mostki fermiczne




Dom musi by¢ super szczelny

o Uszczelnienie powierzchni domu dotyczy
powietrznoszczelnosci

o Uszczelnienia zapewniqjqg szczelnosc i pozwalajg
jednoczesnie przegrodom ‘oddychac’ czyli
odprowadzac¢ nadmiar pary wodnej z wnetrza
domu

o pozwala unikng¢ kondensacji pary wodnej w
konstrukcji budynku,

o zapobiega uszkodzeniom i rozwojowi plesni |
grzybow spowodowanymi nadmiarem wilgoci

o redukuje iloSC zanieczyszczen docierajgcych z
zewnatrz.




Przyjazny srodowisku - ekologiczny

o Niski wspotczynnik przenikania przegrod zewnetrznych
minimalizuje zapotrzebowanie energetyczne
budynku, co z kolei przyczynia sie do zmniejszenia
emisji dwutlenku wegla do atmosfery

o dom zbudowany z ekologicznych materiatow
konstrukcyjnych naturalnego pochodzenia, np.
drewnianych jest nie tylko przyjazny srodowisku, ale
przede wszystkim jego mieszkancom,

o mozliwos¢ akumulaciji ciepta w scianach poprawia
komfort termiczny w pomieszczeniach,

o Zdolnos¢ odprowadzania nadmiaru pary wodnej
przeciwdziata rozwojowi plesni i grzybow i dodatkowo
wspomaga utrzymanie zdrowego mikroklimatu.
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